
BCPST 1B Interro Calcul 5 (sujet A) : /10 pts 2023-2024

NOM :

PRENOM :

Question 1 ( /2 pts). Énoncer la formule de Pascal sur les coefficients binomiaux.

Question 2 ( /2 pts). Développer rapidement (x− 2)4.

Question 3 ( /2 pts). Calculer S =

n∑
k=0

(
n

k

)
1

23k
.

Question 4 ( /4 pts). Calculer T =

n+1∑
k=1

(
n+ 1

k − 1

)
.



BCPST 1B Interro Calcul 5 (sujet B) : /10 pts 2023-2024

NOM :

PRENOM :

Question 1 ( /2 pts). Énoncer la formule de Pascal sur les coefficients binomiaux.

Question 2 ( /2 pts). Développer rapidement (2− x)4.

Question 3 ( /2 pts). Calculer S =

n∑
k=0

(
n

k

)
1

32k
.

Question 4 ( /4 pts). Calculer T =

n∑
k=0

(
n+ 1

k + 1

)
.


